
Тепловой и солнечный удары

   

Своеобразными формами гипертермии, быстро приводящими к развитию комы, являются
тепловой и солнечный удары. Тепловой удар обычно развивается при значительном
повышении температуры окружающей среды одновременно с увеличением теплопродук
ции  и резким
ограничением теплоотдачи (работа в горячих цехах, воинский марш и т.д.). При тепловом
ударе стадии полного и частичного приспособления практически отсутствуют, быстро
развиваются недостаточность системы теплорегуляции и коматозное состояние. 

      

Солнечный удар возникает в результате прямого действия интенсивной солнечной
радиации на голову. Существенное значение в патогенезе солнечного удара имеет
артериальная гиперемия мозга, приводящая к повышению внутричерепного давления,
сдавливанию венозных сосудов и развитию вторичного венозного застоя. Это
сопровождается отёком оболочек и ткани мозга, множественными точечными
кровоизлияниями и неврологическими расстройствами. Нарушения деятельности
гипоталамических центров теплорегуляции способствуют вторичному повышению
температуры тела и общей гипертермии. Таким образом, на определённой стадии
тепловой и солнечный удары по своим механизмам и проявлениям сближаются.

  

  

  

  

  

Интересные статьи из раздела:

  

 1 / 2

index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=673:2010-09-15-14-42-30&amp;catid=50:2010-09-15-14-14-44&amp;Itemid=71
index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=673:2010-09-15-14-42-30&amp;catid=50:2010-09-15-14-14-44&amp;Itemid=71


Тепловой и солнечный удары

  

1)  Классификация  амилоидоза

  

  

2)  Молекулярная мимикрия

  

  

3)  Роль иммуноглобулинов I в реакциях немедленного типа
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